
 

 

Duminica a douăzeci și șaptea după Rusalii 

Evanghel ia  Duminici i  
Luca 14,  16-24 

Pi lda ce lor pof t i ţ i  la  cină  

 

 Zis-a Domnul pilda aceasta: un om 

oarecare a făcut cină mare şi a poftit pe mulţi; şi a 

trimis el la ceasul cinei pe slujitorul său să zică 

celor poftiţi: veniţi, căci totul este acum gata. Dar 

toţi au început să-şi ceară iertăciune, ca şi cum ar 

fi fost înţeleşi. Cel dintâi a zis: am cumpărat un 

ogor şi trebuie să mă duc să-l văd; te rog să mă 

ierţi. Un altul a zis: am cumpărat cinci perechi de 

boi şi mă duc să-i încerc; te rog să mă ierţi. Al 

treilea a zis: mi-am luat femeie, şi pentru aceasta 

nu pot veni. Şi, întorcându-se, slujitorul a spus 

stăpânului său acestea. Atunci, mâniindu-se, 

stăpânul casei a zis slujitorului său: ieşi degrabă în 

pieţele şi uliţele oraşului: şi săracii, şi betegii, şi 

orbii, şi şchiopii adu-i aici. Şi, întorcându-se, 

slujitorul a zis: stăpâne, s-a făcut cum ai poruncit 

şi tot mai este loc. Atunci stăpânul a zis către 

slujitor: ieşi la drumuri şi la garduri şi sileşte-i pe 

toţi să intre, ca să se umple casa mea. Căci vă 

spun: nici unul din oamenii aceia care au fost 

poftiţi nu va gusta din cina mea.  
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Cuvinte de folos la Pilda celor poftiţi la cină 

de la Pr. Constantin Galeriu  

 
 Pe când omul este ocupat: cu ogorul, cu 

vieţuitoarele, cu femeia; ocupat cu toate acestea, dar 

fără Dumnezeu, fără Ziditorul lor. Doamne, Tu eşti 

acolo, sus, la originea lor, departe, departe în timp şi 

departe în spaţiu, iar noi suntem aici, departe de Tine, 

în lumea seculară a veacului acestuia. Le avem pe 

toate şi Te-am uitat pe Tine; şi fără Tine petrecem cu 

ele. Ne împlinim poftele prin ele. Cât de tragic!  

Fără Tine petrecem numai cu cele trecătoare, create 

din nimic, petrecem în întuneric, “în latura şi-n umbra 

morţii”. Ştim că Tu ai zis: “Despărţiţi de Mine nu 

puteţi face nimic”. În realitate, rămânem cu acest 

“nimic”, cei zidiţi din nimic, din neant. De aceea şi 

auzim nu o dată spunându-se, când cineva îşi dă 

obştescul sfârşit: “cutare a trecut în nefiinţă” – în 

neant; am devenit filosofi ai neantului. 

Dar ele, cele ale ogorului, vieţuitoarele, adâncul, 

“omul tainic al inimii”, n-au oare glas, nu spun nimic ? 

Nu cumva le auzim ? Căci dintru început Adam a fost 

chemat prin poruncă: “Poţi să guşti din toţi pomii 

grădinii”, cu înţelesul dat de Sfântul Ioan din Damasc: 

“Gustă din toate un singur fruct: viaţa Mea”. Nu le 

auzim noi cum strigă: “noi, omule, suntem pentru tine 

Împărtăşanie, Euharistie. Nu mă întina cu departarea ta 

de Dumnezeu, apropie-te, atinge-mă, primeşte-mă ca 

pe un sfânt dar! Pentru că din mine se aduc Sfintele 

Daruri. Din holda mea – striga ogorul – se aduce 

pâinea care e trupul lui Hristos, din boabele mele de 

struguri – striga via – se alege vinul care devine sânge 

divin, al Împărtăşaniei!”  
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Din învăţăturile Sfinţilor Părinţi  

despre post (III)  

 
   De la Sfântul Teodor Studitul:  

 

De trebuinţă este să postim, pentru că postul 

vestejeşte trupul, iar sufletul îl împuterniceşte. 

Că pe cât omul nostru cel din afară slăbeşte, pe 

atât cel dinăuntru se înnoieşte. Şi uşurinţa cea 

de un ceas a necazului ne pregăteşte nouă 

multă mulţime a slavei celei veşnice, în ceruri. 

Deci, socotind şi aducându-ne aminte de 

răsplătirea cea viitoare, să răbdăm ostenelile 

bunătăţii cu îndelungă răbdare, mulţumind lui 

Dumnezeu că ne învredniceşte să avem parte 

cu sfinţii, întru lumină, şi ne-a izbăvit pe noi 

din stăpânirea întunericului şi ne-a mutat în 

Împărăţie.  

Deci, fraţilor, să avem bucurie şi veselie, 

defăimând şi călcând tot felul de pofte rele ale 

trupului. Pentru că tot trupul este ca iarba şi 

toată slava omului ca floarea ierbii. Uscatu-s-a 

iarba şi floarea ei a căzut, iar lucrul bunătăţii 

rămâne în veac.  

 

De la Sfântul Ioan Gură de Aur:  

Să cunoaşteţi cât se mânie Dumnezeu când se 

huleşte postul şi cât îl iubeşte pe cel ce îl ţine 

cu cinste. Adam n-a cinstit postul; drept aceea 

a auzit glasul Domnului zicându-i: ’’Pământ 

eşti şi în pământ vei merge’’. Iată cât se mânie 

Dumnezeu când defaimă cineva postul, că 

moarte aduce celui care nu poartă grijă de el. 

Dar iată acum puterea postului. Că postul 

întoarce jumătate din calea ce duce la moarte. 

Pildă şi dovadă de aceasta nu avem de la doi 

oameni sau trei, ci de la un popor întreg, a 

cetăţii celei mari a ninivitenilor, care era 

aproape de pieire, de nu s-ar fi întors cu 

pocăinţă şi cu post. Şi aceştia adică neavând 

lege, nici ştiinţă de ceva şi singuri şi-au pus ei 

lege postul. Deci noi cum să ne lepădăm de 

acela despre care avem şi mulţime de dovezi? 

Că Moise şi Ilie când voiau să se apropie şi să 

vorbească cu Dumnezeu, la post alergau mai 

întâi şi mâini pătrunse de post aveau ei ridicate 

spre cer. Încă şi Însuşi Domnul Dumnezeul 

nostru Iisus Hristos a flămânzit vreme de 40 de 

zile, netrebuindu-I Lui post, ci dându-ne nouă 

pildă şi armă de biruinţă asupra a toată puterea 

diavolului.  

Ştiri Biserica Ortodoxă Română 
 

Au fost desemnați cei 2 candidaţi pentru scaunul 

vacant de Episcop al Maramureşului şi Sătmarului 

 
Sinodul Mitropolitan al Mitropoliei Clujului, Maramureşului 

şi Sălajului s-a întrunit în şedinţă specială, joi, 8 decembrie 

2016, la Reşedinţa Mitropolitană din Cluj-Napoca. 

Evenimentul a fost prezidat de Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, 

Mitropolitul Clujului, Maramureșului şi Sălajului şi Locţiitor de 

Episcop al Maramureşului şi Sătmarului. În cadrul ședinței au 

fost desemnați doi candidaţi pentru scaunul vacant de Episcop al 

Maramureşului, informează Biroul de presă al Mitropoliei 

Clujului. 

În conformitate cu prevederile din Statutul pentru organizarea şi 

funcţionarea Bisericii Ortodoxe Române privitoare la alegerea de 

episcop, candidaţii au fost aleşi din lista candidaţilor eligibili 

transmisă de Cancelaria Sfântului Sinod, la care a fost adăugat, 

potrivit prevederilor aceluiaşi Statut, numele unui arhimandrit. 

După aceste consultări, membrii Sinodului Mitropolitan i-au ales 

prin vot secret pe Preasfinţitul Părinte Iustin Sigheteanul, 

Arhiereu vicar al Episcopiei Maramureşului şi Sătmarului şi pe 

Părintele Arhimandrit Timotei Bel, Stareţul Mănăstirii Scărişoara 

Nouă şi Exarh al Mănăstirilor din Episcopia Maramureşului şi 

Sătmarului, candidaţi la scaunul vacant de Episcop al 

Maramureşului şi Sătmarului. 

Numele celor doi candidaţi desemnaţi de Sinodul Mitropolitan au 

fost prezentate membrilor Adunării Eparhiale extinse a 

Episcopiei Maramureşului şi Sătmarului, care s-a întrunit în 

şedinţă de consultare cu membrii Sinodului Mitropolitan vineri, 9 

decembrie 2016, la reşedinţa mitropolitană din Cluj-Napoca. 

Adunarea Eparhială şi membrii de drept au decis menţinerea 

celor doi candidaţi şi înaintarea lor Sfântului Sinod, care se va 

întruni în şedinţă de lucru, vineri, 16 decembrie 2016, la 

Reşedinţa Patriarhală din Bucureşti, pentru a-l alege pe viitorul 

Episcop al Maramureşului şi Sătmarului. 

Sursa: basilica.ro 
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 Scopul proiectului este întărirea sufletească 

a celor care suferă de singurătate, sărăcie sau boli 

și cultivarea iubirii creștine prin sensibilizarea și 

educarea copiilor și tinerilor în sensul ajutorării 

semenilor aflați în suferință.  

Astfel, în perioada noiembrie-decembrie 

2016, se desfășoară la Parohia Toma Cozma, 

Cusul gratuit de colinde care se adresează 

copiilor, elevilor și tinerilor de orice vârstă.  

CURSUL DE COLINDE organizat în luna 

noiembrie și decembrie se va finaliza cu 

susținerea a două concerte caritabile sub 

genericul: „Deschide ușa creștine...”  

Duminică, 18 decembrie 2016, ora 17.30,  se 

va desfășura Concert caritabil 

de colinde la Biserica Toma Cozma. În 

cadrul concertului mai multor familii nevoiașe cu 

copii, oferindu-li-se pachete cu jucării, cărți, 

rechizite și alimente tradiționale pentru masa de 

Crăciun.  

 

Intrarea va fi liberă. 

 

A doua acțiune caritabilă aferentă Cursului 

de Colinde, se va organiza într-un mod 

original, pe parcursul celor trei zile de 

Crăciun (25-27 decembrie). Astfel, mai 

multe persoane bolnave și bătrâne din 

Parohia Toma Cozma vor primi alinare 

sufletească din partea colindătorilor care vor 

poposi la casele lor să le vestească prin 

colind bucuria Nașterii Domnului. Aceste 

persoane bolnave vor primi și un mic pachet 

cu alimente pentru masa de Crăciun.   

 

Toți copiii și tinerii care vor participa la 

Cursul de Colinde și la Concerte, vor 

primi din partea lui Moș Crăciun diplome 

și premii.  

 

REZULTATE AȘTEPTATE 

Având în vedere experiența bogată acumulată 

în anii anteriori, suntem încredințați că acest pro-

iect va realiza o mai bună relaționare interumană, 

o îmbunătățire semnificativă a stării materiale 

sau sufletești a celor încercați de suferințe, ne-

cazuri sau lipsuri, o sensibilizare mai eficientă a 

tinerilor în raport cu situația semenilor lor și o 

mai bună percepție a sensului sărbătorilor în ca-

drul familiilor creștine. 

 

MODALITĂȚI DE IMPLICARE: 

Vă rugăm să sprijiniți 

inițiativa  

noastră prin forma pe 

care o considerați opor-

tună, financiar sau alte 

forme.  
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Program liturgic şi duhovnicesc 

în această săptămână 
 

* Duminică, 11 decembrie (dezlegare la 
pește) 
08:00 Utrenia și Sf. Liturghie  
17.00 Paraclisul Maicii Domnului 
             Spovedanie  
  

*Luni, 12 decembrie (dezlegare la pește)  
 17:00 Slujba Vecerniei Hramului Bisericii 
“Sf. Ier. Dosoftei şi Sf.  Mc. Lucia” din 
cartierul “I.C. Brătianu” - Bucium  
 

*Marți, 13 decembrie (dezlegare la pește) 
 08:00 Utrenia și Sf. Liturghie Hramului 
Bisericii “Sf. Ier. Dosoftei şi Sf.  Mc. Lucia” 
din cartierul “I.C. Brătianu” - Bucium  
 

*Miercuri, 14 decembrie   
08:00 Acatistul Sf. Ap. Toma  
08:30 Taina Sfintei Spovedanii  
 

*Joi, 15 decembrie  
17:00 Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina  
17:30 Taina Sfintei Spovedanii  
 

*Vineri, 16 decembrie   
17:00 Slujba Sfântului Maslu 
17:30 Taina Sfintei Spovedanii 
 

*Sâmbătă, 17 decembrie (dezlegare la 
pește) 
7.00  Utrenia și Sfânta Liturghie  
17:00 Slujba Vecerniei  
             Spovedanie  

*Pentru folos duhovnicesc, recomandăm 
primirea Tainei Sfintei Împărtășanii sâmbăta, 
duminica și în sărbători, în timpul Sfintei 
Liturghii, după momentul Sfintei Jertfei, 
respectiv, după Împărtășirea preoților.  

*Pentru persoanele bolnave, care nu pot 
participa la Slujbele Bisericii, se pot face 
programări la telefon: 0742 044 844. 

*Vă recomandăm a vă pune ordine în cele 
sufletești, primind Taina Sfintei Spovedanii și 
a Sfintei Împărtășanii până duminică, 18 
decembrie. După această dată, programul 
preoților devine foarte încărcat, urmând 
Vizita pastorală cu Icoana Nașterii Domnului, 
din Ajunul Crăciunului. De asemenea, se 
cuvine să ne curățim ieslea sufletului nostru 
mult mai devreme de Sărbătoarea Nașterii 
Domnului, astfel încât să-L putem primi pe 
Pruncul aducător de binecuvântare în viața 
noastră. 
 

18 decembrie,  
ora 17.30,  

CONCERT CARITABIL DE 
COLINDE CU VENIREA LUI 

MOŞ CRĂCIUN 
 LA BISERICA NOASTRĂ 
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